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Použitý překlad ČEP 
 

 

Jádro celého poselství evangelia je v jedné jedinečné historické události: zástupné smrti Ježíše Krista na kříži.  
 

Židům 10:14   Neboť jedinou obětí učinil (Ježíš) navždy dokonalými ty, kteří jsou posvěcováni. 

 

Rozumějme rozsahu spasení: 1. jedinou obětí, 2. učinil dokonalými, 3. navždy 

Boží zaopatření se týká každé potřeby člověka (ducha, duše i těla) ve všech dobách (časnosti i věčnosti). 
 

Filipským 4:19 Můj Bůh naplní všechnu vaši potřebu podle svého bohatství v slávě v Kristu Ježíši.  
 

» Bůh nepřipravil mnoho různých řešení pro různé druhy potřeb, ale vše vyřešil skrze jedinou a dokonalou oběť Božího Syna. 
 

Izajáš 53:6   My všichni jsme zabloudili jako ovce, jeden každý jsme se obrátili na svou cestu,  

a Hospodin na něho nechal dopadnout vinu nás všech. 

 

Ačkoliv jako lidé máme různou minulost a jsme v různé životní situaci, spojuje nás jeden společný „universální“ problém, když 

jsme se obrátili k Bohu zády a vydali se svou cestou. (hebrejské slovo avon = vina, nepravost, vzpoura i s jejími důsledky) 
 

Toto slovo se vyskytuje např. u Kaina („Můj trest je větší než se dá unést…“) nebo v symbolice SZ obřadu smíření: 
  

Lv 16:22   Kozel na sobě ponese všechny jejich viny do nepřístupné země. 

 

Na kříži došlo k plánované výměně, Bůh vzal na sebe všechnu naší nepravost, aby nám daroval veškerou svou spravedlnost. 

Ježíš se ale neztotožnil jen s naší vinou, ale nesl také veškeré její důsledky (prokletí), aby nám přinesl veškeré Boží požehnání. 
 

» Co Ježíš vykonal, lze přijmout pouze z Boží milosti skrze víru. Nelze to vysvětlit lidskou moudrostí nebo spravedlností. 

 

Hlavní aspekty Boží výměny: 

 Ježíš byl potrestán, aby nám mohlo být odpuštěno.   - duchovní rovina uzdravení (smíření a pokoj s Bohem) 
 

     Iz 53:4-5  Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a 

pokořen. 5 Jenže on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš  

pokoj, jeho jizvami jsme uzdraveni. 
 

 Ježíš byl zraněn, abychom my mohli být uzdraveni.  - tělesná rovina uzdravení  
 

     Mt 8:16-17 Když nastal večer, přinesli k němu mnoho posedlých; i vyhnal duchy svým slovem a všechny nemocné  

uzdravil, 17 aby se naplnilo, co je řečeno ústy proroka Izaiáše: `On slabosti naše na sebe vzal a nemoci nesl.´ 

 Ježíš byl naší hříšností učiněn hříchem, abychom se Jeho spravedlností mohli stát spravedlivými. 

 
     Iz 53:10  Ale Hospodinovou vůlí bylo zkrušit ho nemocí, aby položil svůj život v oběť za vinu...  

11 …Tím, co zakusí, získá můj spravedlivý služebník spravedlnost mnohým; jejich nepravosti on na sebe vezme. 
     2 K 5:21   Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží spravedlnosti. 
 

 Ježíš vytrpěl naši smrt, abychom my mohli obdržet jeho život. - Smrt Ježíše na kříži byla důsledkem hříchu, který nesl. 
 

     Ř 6:23  Mzdou hříchu je smrt, ale darem Boží milosti je život věčný v Kristu Ježíši, našem Pánu. 
 

 Ježíš zchudl naší chudobou, abychom mohli zbohatnout Jeho bohatstvím.   (Ježíš na kříži měl hlad, měl žízeň a byl nahý.) 
 

     2 K 8:9  Znáte přece štědrost našeho Pána Ježíše Krista: byl bohatý, ale pro vás se stal chudým, abyste vy jeho chudobou       
                  zbohatli. 
 

 Ježíš snášel naše zahanbení, abychom mohli mít podíl na Jeho slávě. - citová zranění ze zahanbení 
 

Žd 12:2   Místo radosti, která se mu nabízela, podstoupil kříž, nedbaje na potupu… 
Žd 2:10   Bylo přirozené, že Bůh, pro něhož je vše a skrze něhož je vše, přivedl mnoho synů k slávě,  

když skrze utrpení učinil dokonalým původce jejich spásy. 
 

 Ježíš zakusil naše odmítnutí, abychom my mohli mít Jeho přijetí u Otce. - citová zranění z odmítnutí  
 

Mt 27:46   Kolem třetí hodiny zvolal Ježíš mocným hlasem: "Eli, Eli, lama sabachtani?", to jest: `Bože můj, Bože můj, proč 
jsi mne opustil?´ 

Ef 1:5   Ve své lásce nás předem určil, abychom rozhodnutím jeho dobroty byli skrze Ježíše Krista přijati za syny  
6 a chválili slávu jeho milosti, kterou nám udělil ve svém Nejmilejším. 

 

 Ježíš se stal prokletím, abychom mohli vejít do požehnání. 
 

Ga 3:13-14  Ale Kristus nás vykoupil z kletby zákona tím, že za nás vzal prokletí na sebe, neboť je psáno: `Proklet je každý, 
kdo visí na dřevě´. 14 To proto, aby požehnání dané Abrahamovi dostaly v Ježíši Kristu i pohanské národy,  
abychom zaslíbeného Ducha přijali skrze víru. 


